
Frequencies

2 3 4 5 6 -  (Televisão) 6 -  (Rádio)

Valid 607 607 607 607 549 161

Missing 0 0 0 0 58 446

2 Assinale por favor o seu género.

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

 10 1,6 1,6 1,6

feminino 302 49,8 49,8 51,4

masculino 295 48,6 48,6 100,0

Total 607 100,0 100,0

3 Qual a sua idade?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

 1 ,2 ,2 ,2

18 a 24 anos 87 14,3 14,3 14,5

25 a 34 anos 170 28,0 28,0 42,5

35 a 44 anos 171 28,2 28,2 70,7

45 a 54 anos 108 17,8 17,8 88,5

55 a 64 anos 70 11,5 11,5 100,0

Total 607 100,0 100,0

Valid

Statistics

N

Valid



6 -  (Jornais)

6 -  (Redes 

sociais) 6 -  (Blogs)

6 -  (Plataforma 

de apoio aos 

refugiados)

6 -  (Outros. 

Quais?) 7 8 9 -  (Medo)

9 -  

(Desconfiança) 9 -  (Pena) 9 -  (Angústia)

258 341 36 28 12 607 607 143 271 325 168

349 266 571 579 595 0 0 464 336 282 439

Statistics



9 -  

(Solidariedade) 9 -  (Indiferença)

9 -  (Vontade de 

ajudar) 9 -  (Desprezo) 10 11 12 13 14

15 (Países 

vizinhos da Síria 

(Líbano, 

Jordânia, Iraque, 

Turquia))

15 (Países do 

Golfo pérsico)

365 28 176 9 607 607 607 607 607 607 607

242 579 431 598 0 0 0 0 0 0 0

Statistics



15 (Países mais 

ricos da Europa 

(Alemanha, 

Reino Unido, 

França))

15 (Países da 

Europa, em 

geral)

15 (As grandes 

potências 

mundiais) 15 (Portugal) 16 17 18 19

20 -  (Porque é 

acima de tudo 

uma questão 

humanitária)

20 -  (Porque o 

número de 

refugiados que 

se pensa que 

possam vir para 

Portugal não é 

suficientemente 

grande para 

impactar em 

termos 

económicos e 

sociais)

20 -  (Porque há 

falta de 

trabalhadores em 

certas áreas da 

economia 

portuguesa e 

estes refugiados 

poderiam vir 

ocupá-las (por 

exemplo, na 

agricultura))

607 607 607 607 607 607 607 607 343 102 82

0 0 0 0 0 0 0 0 264 505 525

Statistics



20 -  (Porque 

todos têm direito 

a recomeçar a 

sua vida noutros 

países que não 

os seus)

20 -  (Outras 

razões. Quais?)

21 -  (Porque 

Portugal não tem 

condições 

económicas e 

sociais para 

receber mais 

imigrantes)

21 -  (Porque não 

há emprego para 

estes refugiados 

em Portugal)

21 -  (Porque 

primeiro estão os 

portugueses e só 

depois os que 

são de fora)

21 -  (Porque 

tenho receio que 

aumente a 

criminalidade)

21 -  (Porque 

tenho receio que 

com estes 

refugiados 

entrem terroristas 

islâmicos no 

nosso país)

21 -  (Porque não 

me agrada que 

aumente o 

número de 

muçulmanos em 

Portugal)

21 -  (Porque se 

eles têm 

smartphones e 

outros bens 

tecnológicos é 

sinal que têm 

dinheiro e não 

precisam de 

ajuda para 

alimentação e 

outros bens mais 

básicos)

21 -  (Outras 

razões. Quais?)

199 607 105 84 75 75 82 35 16 3

408 0 502 523 532 532 525 572 591 604

Statistics



22 (Vai aumentar 

a entrada de 

extremistas 

islâmicos e 

terroristas no 

espaço europeu)

22 (Vai aumentar 

a probabilidade 

de aumento de 

criminalidade)

22 (Vai fazer com 

que daqui a uns 

anos a Europa 

esteja dominada 

pelos 

muçulmanos)

22 (Vai 

sobrecarregar o 

estado social dos 

países mais 

pobres)

22 (Vai “roubar” 

emprego aos 

europeus)

22 (Vai fazer com 

que haja mais 

conflitos sociais)

22 (Vai fazer com 

que aumente a 

taxa de 

natalidade de 

alguns países, o 

que para muitos 

países é um 

aspeto positivo)

22 (Vai fazer com 

que haja mais 

trabalhadores 

para áreas da 

economia onde 

atualmente há 

falta de mão de 

obra)

22 (Vai criar 

riqueza, uma vez 

que estes 

refugiados são, 

de uma forma 

geral, pessoas 

com uma 

formação 

profissional 

elevada) 23

607 607 607 607 607 607 607 607 607 607

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Statistics



24 25

26 -  

(Disponibilizou-se 

para receber 

refugiados de 

acordo com as 

quotas que forem 

estabelecidas 

pela União 

Europeia)

26 -  (Enviou 

apoios 

financeiros)

26 -  (Enviou 

recursos 

humanos)

26 -  (Outras. 

Quais?)

26 -  (Outras. 

Quais?) 27

28 -  (Limitar o 

número de 

refugiados a 

receber em 

Portugal)

28 -  (Dar-lhes 

habitação 

durante um 

período limitado 

de tempo)

28 -  (Dar-lhes 

oportunidades de 

emprego em 

áreas como a 

agricultura e 

outras menos 

qualificadas onde 

há falta de mão-

de-obra)

607 607 184 31 55 13 2 607 354 230 270

0 0 423 576 552 594 605 0 253 377 337

Statistics



28 -  (Dar-lhes 

subsídios de 

integração 

durante um x 

tempo)

28 -  (Não fazer 

nada de especial 

e deixar que eles 

se adaptem e 

procurem 

oportunidades 

para si próprios)

28 -  (Outras. 

Quais?)

28 -  (Outras. 

Quais?)

28 -  (Outras. 

Quais?)

28 -  (Outras. 

Quais?) 29 30 31 32

33 -  (Caravana 

de roupa e 

comida para 

apoio a 

refugiados na 

Hungria)

110 106 41 8 3 1 353 607 110 607 227

497 501 566 599 604 606 254 0 497 0 380

Statistics



33 -  (Plataforma 

de Apoio aos 

Refugiados)

33 -  (Angariação 

de fundos / 

outros bens)

33 -  (Outras. 

Quais?) 34 35

36 

(&amp;#34;5.000 

refugiados 

correspondem a 

aproximadament

e 0,0005% da 

população 

portuguesa&amp;

#34;)

36 

(&amp;#34;Estas 

pessoas estão a 

fugir da guerra e 

têm o seu país 

destruído&amp;#

34;)

36 

(&amp;#34;Devía

mos fazer aos 

outros o que 

gostaríamos que 

nos fizessem a 

nós e à nossa 

família&amp;#34;

)

36 (&amp;#34;Se 

os terroristas do 

ISIS matam, a 

Europa deve 

salvar, em vez de 

deixar 

morrer&amp;#34;

)

36 

(&amp;#34;Somo

s uma civilização 

humanista, 

solidária e de 

acolhimento&am

p;#34;) 37

188 174 25 607 607 607 607 607 607 607 583

419 433 582 0 0 0 0 0 0 0 24

Statistics



37 37 37 37 37 39 40 41 42 43

148 62 26 7 1 607 545 606 607 607

459 545 581 600 606 0 62 1 0 0

Statistics



4.  Assinale por favor a região onde reside.

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

 1 ,2 ,2 ,2

alentejo e lezíria do tejo 41 6,8 6,8 6,9

algarve 28 4,6 4,6 11,5

centro 127 20,9 20,9 32,5

grande lisboa 201 33,1 33,1 65,6

grande porto e norte 209 34,4 34,4 100,0

Total 607 100,0 100,0

5

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

não, não me interessa 4 ,7 ,7 ,7

não, não tenho tido 

oportunidade

30 4,9 4,9 5,6

sim, com alguma atenção 409 67,4 67,4 73,0

sim, com muita atenção 164 27,0 27,0 100,0

Total 607 100,0 100,0

6. Em que meios é que tem acompanhado estas notícias?

6 -  (Televisão)

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 549 90,4 100,0 100,0

Missing System 58 9,6

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 161 26,5 100,0 100,0

Missing System 446 73,5

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 258 42,5 100,0 100,0

Missing System 349 57,5

Valid

Valid

Total

6 -  (Rádio)

Total

6 -  (Jornais)

Tem acompanhado as notícias acerca da crise dos refugiados?



607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 341 56,2 100,0 100,0

Missing System 266 43,8

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 36 5,9 100,0 100,0

Missing System 571 94,1

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 28 4,6 100,0 100,0

Missing System 579 95,4

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

1 1 ,2 8,3 8,3

2 5 ,8 41,7 50,0

3 5 ,8 41,7 91,7

4 1 ,2 8,3 100,0

Total 12 2,0 100,0

Missing System 595 98,0

607 100,0

7 Em que medida é que se considera informado(a) sobre esta crise dos refugiados?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

bastante informado 82 13,5 13,5 13,5

nada informado 3 ,5 ,5 14,0

pouco informado 115 18,9 18,9 32,9

suficientemente informado 407 67,1 67,1 100,0

Total

6 -  (Redes sociais)

Valid

Total

Valid

Total

6 -  (Blogs)

Total

6 -  (Plataforma de apoio aos refugiados)

Total

6 -  (Outros. Quais?)



Total 607 100,0 100,0

8 Daquilo que tem conhecimento e na sua perspetiva, estas pessoas que estão a fugir da Síria e dos campos de refugiados dos países à volta, estão a fugir essencialmente para garantir... (escolha a opção que melhor traduz a sua opinião)

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

1 498 82,0 82,0 82,0

2 57 9,4 9,4 91,4

3 42 6,9 6,9 98,4

4 2 ,3 ,3 98,7

5 1 ,2 ,2 98,8

6 1 ,2 ,2 99,0

7 1 ,2 ,2 99,2

8 2 ,3 ,3 99,5

9 1 ,2 ,2 99,7

99 2 ,3 ,3 100,0

Total 607 100,0 100,0

9.  Assim, sem pensar muito o que é que sente relativamente aos refugiados (assinale, no máximo, 3 palavras)

9 -  (Medo)

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 143 23,6 100,0 100,0

Missing System 464 76,4

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 271 44,6 100,0 100,0

Missing System 336 55,4

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 325 53,5 100,0 100,0

Missing System 282 46,5

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid

Valid

Total

9 -  (Desconfiança)

Total

9 -  (Pena)

Total

9 -  (Angústia)



Valid 1 168 27,7 100,0 100,0

Missing System 439 72,3

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 365 60,1 100,0 100,0

Missing System 242 39,9

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 28 4,6 100,0 100,0

Missing System 579 95,4

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 176 29,0 100,0 100,0

Missing System 431 71,0

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 9 1,5 100,0 100,0

Missing System 598 98,5

607 100,0

Nas perguntas seguintes vamos apresentar-lhe conjuntos de duas frases. Para cada conjunto, por favor selecione apenas uma frase.

10 Que tipo de pessoas é que imagina que sejam estes refugiados? Ainda que considere que há um pouco de tudo, na maioria diria que são...

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

 1 ,2 ,2 ,2

pessoas / famílias como nós 384 63,3 63,3 63,4

pessoas / famílias em tudo, 

muito diferentes de nós

222 36,6 36,6 100,0

Total 607 100,0 100,0

Total

9 -  (Vontade de ajudar)

Total

9 -  (Desprezo)

Total

Valid

Total

9 -  (Solidariedade)

Total

9 -  (Indiferença)



11

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

muçulmanos extremistas 77 12,7 12,7 12,7

muçulmanos moderados 530 87,3 87,3 100,0

Total 607 100,0 100,0

12

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

pessoas de estratos sociais 

mais altos

179 29,5 29,5 29,5

pessoas de estratos sociais 

mais baixos

428 70,5 70,5 100,0

Total 607 100,0 100,0

13

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

pessoas com elevada 

formação académica / 

profissional

228 37,6 37,6 37,6

pessoas sem formação 

académica / profissional

379 62,4 62,4 100,0

Total 607 100,0 100,0

14

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

pessoas pouco trabalhadoras 147 24,2 24,2 24,2

pessoas trabalhadoras 460 75,8 75,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

15 Em que medida diria que o problema dos refugiados afeta os seguintes países:
15 (Países vizinhos da 

Síria (Líbano, Jordânia, 

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

afeta alguma coisa 161 26,5 26,5 26,5

afeta muito 295 48,6 48,6 75,1

afeta pouco 114 18,8 18,8 93,9

não afeta 37 6,1 6,1 100,0

Total 607 100,0 100,0

Valid

Valid

Valid

Valid

Valid



Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

afeta alguma coisa 245 40,4 40,4 40,4

afeta muito 122 20,1 20,1 60,5

afeta pouco 175 28,8 28,8 89,3

não afeta 65 10,7 10,7 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

afeta alguma coisa 232 38,2 38,2 38,2

afeta muito 291 47,9 47,9 86,2

afeta pouco 68 11,2 11,2 97,4

não afeta 16 2,6 2,6 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

afeta alguma coisa 271 44,6 44,6 44,6

afeta muito 299 49,3 49,3 93,9

afeta pouco 32 5,3 5,3 99,2

não afeta 5 ,8 ,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

afeta alguma coisa 229 37,7 37,7 37,7

afeta muito 154 25,4 25,4 63,1

afeta pouco 175 28,8 28,8 91,9

não afeta 49 8,1 8,1 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

afeta alguma coisa 317 52,2 52,2 52,2

afeta muito 156 25,7 25,7 77,9

15 (Países do Golfo pérsico)

Valid

15 (Países mais ricos da Europa (Alemanha, Reino Unido, França))

Valid

15 (Países da Europa, em geral)

Valid

15 (As grandes potências mundiais)

Valid

15 (Portugal)

Valid



afeta pouco 123 20,3 20,3 98,2

não afeta 11 1,8 1,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

16 Sabe qual o número aproximado de refugiados que se estima que tenham entrado / venham a entrar na Europa?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

entre 1 milhão e 2 milhões 109 18,0 18,0 18,0

entre 100.000 e 500.000 146 24,1 24,1 42,0

entre 2 milhões e 3 milhões 48 7,9 7,9 49,9

entre 3 milhões e 4 milhões 37 6,1 6,1 56,0

entre 4 milhões e 5 milhões 14 2,3 2,3 58,3

entre 500.000 e 1 milhão 190 31,3 31,3 89,6

mais de 5 milhões 31 5,1 5,1 94,7

menos de 100.000 32 5,3 5,3 100,0

Total 607 100,0 100,0

17 E no caso concreto de Portugal, tem ideia de quantos refugiados se pensa vir a receber?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

entre 1.000 a 2.000 113 18,6 18,6 18,6

entre 2.000 a 3.000 102 16,8 16,8 35,4

entre 3.000 a 4.000 116 19,1 19,1 54,5

entre 4.000 a 5.000 174 28,7 28,7 83,2

mais de 5.000 64 10,5 10,5 93,7

menos de 1.000 38 6,3 6,3 100,0

Total 607 100,0 100,0

18 Relativamente às seguintes frases, indique por favor, qual aquela que traduz melhor a sua opinião:

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

o problema dos refugiados 

deveria ser resolvido por 

outros países árabes, que não 

a europa

167 27,5 27,5 27,5Valid

Valid

Valid

Valid



o problema dos refugiados é 

algo que afeta a todos nós 

europeus, uma vez que todos 

temos condições mínimas 

para os receber e lhes dar a 

oportunidade de refazerem as 

suas vidas

350 57,7 57,7 85,2

o problema dos refugiados é 

um problema que deveria ser 

resolvido apenas pelos países 

mais ricos e, neste sentido, 

portugal deveria colocar-se de 

fora desta solução

90 14,8 14,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

19 No que diz respeito à eventual vinda de refugiados para Portugal, qual a sua opinião:

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

estou de acordo e acho que 

portugal deve receber todos 

os refugiados que nos 

pedirem asilo

103 17,0 17,0 17,0

estou de acordo, desde que 

se limite o número de 

refugiados a receber

378 62,3 62,3 79,2

não estou de acordo que 

portugal receba refugiados

126 20,8 20,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

Poderia indicar quais as razões que o levam a ter essa opinião?

20 -   (Porque é acima de tudo uma questão humanitária)

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 343 56,5 100,0 100,0

Missing System 264 43,5

607 100,0

Valid

Valid

Total

20 -  (Porque o número de refugiados que se pensa que possam vir para Portugal não é suficientemente grande para impactar em termos 

económicos e sociais)



Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 102 16,8 100,0 100,0

Missing System 505 83,2

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 82 13,5 100,0 100,0

Missing System 525 86,5

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 199 32,8 100,0 100,0

Missing System 408 67,2

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

 578 95,2 95,2 95,2

 - ... 1 ,2 ,2 95,4

 - Acho que deve haver 

alguma solidariedade mas 

também deve haver garantias 

de que a medida é temporária 

e quem não cumprir nem 

aceitar as nossas leis deve 

ser imediatamente expulso, 

além de que há cerca de 50% 

dos ditos refugiados que não 

vê  da Siria nem do Iraque

1 ,2 ,2 95,6

Total

20 -  (Porque há falta de trabalhadores em certas áreas da economia portuguesa e estes refugiados poderiam vir ocupá-las (por exemplo, na 

agricultura))

Total

20 -  (Porque todos têm direito a recomeçar a sua vida noutros países que não os seus)

Total

20 -  (Outras razões. Quais?)

Valid



 - Certamente que acima de 

tudo será uma questão 

humanitária. Contudo, não 

será responsabilidade dos 

europeus resolver a questão 

nem estar sugeitos à geração 

de problemas derivados da 

excessiva onda de pessoas 

que podem olhar a europa 

como solução. O acolhimento 

é uma resposta à situação e 

não uma solução que resolva 

o problema na sua origem. Se 

assim continuar a Síria fica 

sem Sírios. Devem existir 

limitese cotas de distribuição 

apenas como resposta à atual 

situação. Deveriam, até 

distribuir em função das 

necessidades de cada pais 

que, como exemplo percebe-

se que portugal necessita de 

pessoas mais jovens devendo 

estes ser encaminhados para 

cá.

1 ,2 ,2 95,7

 - Crime, Roubo 1 ,2 ,2 95,9

 - Devemos receber um 

número equilibrado e em 

condições que não choquem 

com o atual estado social

1 ,2 ,2 96,0

 - Devemso ajudar mas 

devemos mantelos sobre 

vigilancia atenta a eventuais 

actos estremistas e ele devem 

adaptar.se aos nossos 

costumes e lingua

1 ,2 ,2 96,2

 - Devido às nossas parcar 

condições económicas

1 ,2 ,2 96,4

 - è uma pequena ajuda, para 

mitigar o mal que as politicas 

europeias lhes fizeram aos 

seus paises

1 ,2 ,2 96,5

Valid



 - é uma questão de 

emergência

1 ,2 ,2 96,7

 - Então e os de cá que 

também precisam de apoio?

1 ,2 ,2 96,9

 - Grande diferença cultural 1 ,2 ,2 97,0

 - Há falta de emprego para 

os portugueses por isso os 

refugiados não vão conseguir 

um bom nível de vida em 

Portugal.

1 ,2 ,2 97,2

 - Há países com maior 

disponibilidade económica 

para ajudar do que Portugal.

1 ,2 ,2 97,4

 - Já cá temos muita gente a 

precisar de ajuda

1 ,2 ,2 97,5

 - Não poderá haver excesso 

de refugiados a tal ponto que 

prejudique o nosso apoio 

financeiro

1 ,2 ,2 97,7

 - não temos trabalho para o 

nosso povo

1 ,2 ,2 97,9

 - Ninguém merece viver em 

clima de guerra, acabem com 

a causa que deixam de 

precisar de fugir

1 ,2 ,2 98,0

 - o problema só se resolverá 

com a alteração das 

condições nos paises de 

origem só por razões 

humanitárias concordo com 

ações de acolhimento que 

considero que não vão 

resolver o problema.

1 ,2 ,2 98,2

 - Porque deve haver algum 

tipo de controlo/registo das 

pessoas que entram sob 

estas condições.

1 ,2 ,2 98,4

 - porque é uma 

quest&amp;#227,o de 

dignidade humana

1 ,2 ,2 98,5

 - Porque é uma situação de 

emergência e perante ela 

devem ser tomadas medidas.

1 ,2 ,2 98,7

Valid



 - Porque está provado que a 

vinda de refugiados estimula 

a economia e aumenta o 

salário médio.

1 ,2 ,2 98,8

 - Porque estando eles em 

guerra é normal que queiram 

sair do país deles.

1 ,2 ,2 99,0

 - porque se fosse eu, tb 

gostaria e ter uma nova 

oportunidade

1 ,2 ,2 99,2

 - Porque se fossemos nós a 

necessitar de ajuda, também 

gostaríamos de ser ajudados, 

Porque atravessamos uma 

grande crise de 

envelhecimento e a vinda dos 

refugiados pode ajudar a 

rejuvenescer a Europa.

1 ,2 ,2 99,3

 - Portugal deve ajudar, mas 

nós temos tanto portugueses 

a precisarem de ajuda e a 

passarem fome. Acho que 

temos que olhar mais pelos 

nossos.

1 ,2 ,2 99,5

 - Portugalo já tem dificuldade 

em ajudar os seus, quanto 

mais os refugiados. Por isso, 

concordo em que se deva 

ajudá-los, mas com limite.

1 ,2 ,2 99,7

 - problema Demográfico 1 ,2 ,2 99,8

 - uma religião diferente pode 

criar conflitos de aculturação

1 ,2 ,2 100,0

Total 607 100,0 100,0

21 Poderia indicar quais as razões que o levam a ter essa opinião

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 105 17,3 100,0 100,0

Missing System 502 82,7

Valid

21 -  (Porque Portugal não tem condições económicas e sociais para receber mais imigrantes)



607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 84 13,8 100,0 100,0

Missing System 523 86,2

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 75 12,4 100,0 100,0

Missing System 532 87,6

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 75 12,4 100,0 100,0

Missing System 532 87,6

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 82 13,5 100,0 100,0

Missing System 525 86,5

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 35 5,8 100,0 100,0

Missing System 572 94,2

607 100,0

Total

21 -  (Porque não há emprego para estes refugiados em Portugal)

Total

21 -  (Porque primeiro estão os portugueses e só depois os que são de fora)

Total

21 -  (Porque tenho receio que aumente a criminalidade)

Total

21 -  (Porque tenho receio que com estes refugiados entrem terroristas islâmicos no nosso país)

Total

21 -  (Porque não me agrada que aumente o número de muçulmanos em Portugal)

Total

21 -  (Porque se eles têm smartphones e outros bens tecnológicos é sinal que têm dinheiro e não precisam de ajuda para alimentação e 

outros bens mais básicos)



Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 16 2,6 100,0 100,0

Missing System 591 97,4

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

1 1 ,2 33,3 33,3

2 1 ,2 33,3 66,7

3 1 ,2 33,3 100,0

Total 3 ,5 100,0

Missing System 604 99,5

607 100,0

22 Relativamente a este tema dos refugiados, as opiniões muitas vezes dividem-se.

Tendo em consideração as seguintes posições, indique por favor, qual o seu grau de concordância face a cada uma delas, de acordo com a escala apresentada

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 240 39,5 39,5 39,5

concordo totalmente 132 21,7 21,7 61,3

discordo 62 10,2 10,2 71,5

discordo totalmente 22 3,6 3,6 75,1

nem concordo, nem discordo 151 24,9 24,9 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 224 36,9 36,9 36,9

concordo totalmente 88 14,5 14,5 51,4

discordo 79 13,0 13,0 64,4

discordo totalmente 21 3,5 3,5 67,9

nem concordo, nem discordo 195 32,1 32,1 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Total

21 -  (Outras razões. Quais?)

Valid

Total

22 (Vai aumentar a entrada de extremistas islâmicos e terroristas no espaço europeu)

Valid

22 (Vai aumentar a probabilidade de aumento de criminalidade)

Valid

22 (Vai fazer com que daqui a uns anos a Europa esteja dominada pelos muçulmanos)



concordo 124 20,4 20,4 20,4

concordo totalmente 64 10,5 10,5 31,0

discordo 139 22,9 22,9 53,9

discordo totalmente 64 10,5 10,5 64,4

nem concordo, nem discordo 216 35,6 35,6 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 256 42,2 42,2 42,2

concordo totalmente 162 26,7 26,7 68,9

discordo 48 7,9 7,9 76,8

discordo totalmente 15 2,5 2,5 79,2

nem concordo, nem discordo 126 20,8 20,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 168 27,7 27,7 27,7

concordo totalmente 78 12,9 12,9 40,5

discordo 127 20,9 20,9 61,4

discordo totalmente 35 5,8 5,8 67,2

nem concordo, nem discordo 199 32,8 32,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 272 44,8 44,8 44,8

concordo totalmente 110 18,1 18,1 62,9

discordo 67 11,0 11,0 74,0

discordo totalmente 14 2,3 2,3 76,3

nem concordo, nem discordo 144 23,7 23,7 100,0

Total 607 100,0 100,0

Valid

22 (Vai sobrecarregar o estado social dos países mais pobres)

Valid

22 (Vai “roubar” emprego aos europeus)

Valid

22 (Vai fazer com que haja mais conflitos sociais)

Valid

22 (Vai fazer com que aumente a taxa de natalidade de alguns países, o que para muitos países é um aspeto positivo)



Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 220 36,2 36,2 36,2

concordo totalmente 52 8,6 8,6 44,8

discordo 78 12,9 12,9 57,7

discordo totalmente 31 5,1 5,1 62,8

nem concordo, nem discordo 226 37,2 37,2 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 199 32,8 32,8 32,8

concordo totalmente 23 3,8 3,8 36,6

discordo 104 17,1 17,1 53,7

discordo totalmente 44 7,2 7,2 61,0

nem concordo, nem discordo 237 39,0 39,0 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 125 20,6 20,6 20,6

concordo totalmente 20 3,3 3,3 23,9

discordo 146 24,1 24,1 47,9

discordo totalmente 57 9,4 9,4 57,3

nem concordo, nem discordo 259 42,7 42,7 100,0

Total 607 100,0 100,0

23 Tendo em consideração, a expetativa de que Portugal possa vir a receber cerca de 5.000 refugiados, diria que..

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

é um número baixo 16 2,6 2,6 2,6

é um número excessivo 312 51,4 51,4 54,0

é um número razoável 279 46,0 46,0 100,0

Total 607 100,0 100,0

24 Qual o impacto que acha que pode vir a ter a vinda destes refugiados para Portugal?

Valid

Valid

Valid

22 (Vai fazer com que haja mais trabalhadores para áreas da economia onde atualmente há falta de mão de obra)

Valid

22 (Vai criar riqueza, uma vez que estes refugiados são, de uma forma geral, pessoas com uma formação profissional elevada)



Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

não vai ter impacto em termos 

económicos e sociais

81 13,3 13,3 13,3

vai ter algum impacto em 

termos económicos e sociais

327 53,9 53,9 67,2

vai ter um grande impacto em 

termos económicos e sociais

199 32,8 32,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

25 Tem conhecimento de alguma ação que já tenha sido feita pelo Estado português relativamente ao apoio aos refugiados?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

não 394 64,9 64,9 64,9

sim 213 35,1 35,1 100,0

Total 607 100,0 100,0

26  Se sim. Qual?

26 -  (Disponibilizou-se para receber refugiados de acordo com as quotas que forem estabelecidas pela União Europeia)

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 184 30,3 100,0 100,0

Missing System 423 69,7

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 31 5,1 100,0 100,0

Missing System 576 94,9

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 55 9,1 100,0 100,0

Missing System 552 90,9

607 100,0

Valid

Valid

Total

26 -  (Enviou apoios financeiros)

Total

26 -  (Enviou recursos humanos)

Total

$@26outras Frequencies



N Percent

1 1 6,7% 7,7%

2 5 33,3% 38,5%

3 2 13,3% 15,4%

4 1 6,7% 7,7%

5 2 13,3% 15,4%

6 3 20,0% 23,1%

98 1 6,7% 7,7%

15 100,0% 115,4%

27 E, de uma forma geral, está de acordo com a posição do governo português relativamente ao tipo de apoio que foi dado?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

concordo 175 28,8 28,8 28,8

concordo totalmente 42 6,9 6,9 35,7

discordo 77 12,7 12,7 48,4

discordo totalmente 42 6,9 6,9 55,4

nem concordo, nem discordo 271 44,6 44,6 100,0

Total 607 100,0 100,0

28 Quais destas possíveis medidas acha que seriam as mais adequadas para receber os refugiados em Portugal?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 354 58,3 100,0 100,0

Missing System 253 41,7

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 230 37,9 100,0 100,0

Missing System 377 62,1

607 100,0

Total

a. Group

Valid

28 -  (Limitar o número de refugiados a receber em Portugal)

Total

28 -  (Dar-lhes habitação durante um período limitado de tempo)

Responses

Percent of Cases

@26outras
a

Total

28 -  (Dar-lhes oportunidades de emprego em áreas como a agricultura e outras menos qualificadas onde há falta de mão-de-obra)



Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 270 44,5 100,0 100,0

Missing System 337 55,5

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 110 18,1 100,0 100,0

Missing System 497 81,9

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 106 17,5 100,0 100,0

Missing System 501 82,5

607 100,0

N Percent

1 6 11,3% 14,6%

2 2 3,8% 4,9%

3 1 1,9% 2,4%

4 3 5,7% 7,3%

5 2 3,8% 4,9%

6 5 9,4% 12,2%

7 2 3,8% 4,9%

8 1 1,9% 2,4%

9 1 1,9% 2,4%

10 1 1,9% 2,4%

11 1 1,9% 2,4%

12 8 15,1% 19,5%

13 1 1,9% 2,4%

14 1 1,9% 2,4%

15 1 1,9% 2,4%

16 2 3,8% 4,9%

17 1 1,9% 2,4%

Total

28 -  (Dar-lhes subsídios de integração durante um x tempo)

Total

28 -  (Não fazer nada de especial e deixar que eles se adaptem e procurem oportunidades para si próprios)

Total

$@28outras Frequencies

Responses

Percent of Cases

@28outras
a



18 1 1,9% 2,4%

19 11 20,8% 26,8%

98 1 1,9% 2,4%

99 1 1,9% 2,4%

53 100,0% 129,3%

29 Assinalou anteriormente a opção "Limitar o número de refugiados a receber em Portugal". Qual seria o número máximo de refugiados que considera que Portugal deveria receber?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

0 21 3,5 5,9 5,9

1 2 ,3 ,6 6,5

2 1 ,2 ,3 6,8

10 1 ,2 ,3 7,1

20 1 ,2 ,3 7,4

50 1 ,2 ,3 7,6

92 1 ,2 ,3 7,9

100 4 ,7 1,1 9,1

200 1 ,2 ,3 9,3

250 1 ,2 ,3 9,6

300 1 ,2 ,3 9,9

500 17 2,8 4,8 14,7

1000 71 11,7 20,1 34,8

1100 1 ,2 ,3 35,1

1500 17 2,8 4,8 39,9

1700 1 ,2 ,3 40,2

2000 59 9,7 16,7 56,9

2500 17 2,8 4,8 61,8

3000 33 5,4 9,3 71,1

3500 4 ,7 1,1 72,2

4000 11 1,8 3,1 75,4

4500 1 ,2 ,3 75,6

5000 54 8,9 15,3 90,9

6000 4 ,7 1,1 92,1

7000 3 ,5 ,8 92,9

8000 1 ,2 ,3 93,2

10000 18 3,0 5,1 98,3

13000 1 ,2 ,3 98,6

15000 2 ,3 ,6 99,2

20000 3 ,5 ,8 100,0

Total 353 58,2 100,0

@28outras
a

Total

a. Group

Valid



Missing System 254 41,8

607 100,0

30 Assinalou anteriormente a opção "Dar-lhes habitação durante um período limitado de tempo". Qual seria o período máximo de tempo que considera adequado? (assinale o valor em número de meses)

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

 377 62,1 62,1 62,1

0,5 1 ,2 ,2 62,3

1 2 ,3 ,3 62,6

10 2 ,3 ,3 62,9

12 95 15,7 15,7 78,6

120 1 ,2 ,2 78,7

16 1 ,2 ,2 78,9

18 12 2,0 2,0 80,9

2 1 ,2 ,2 81,1

24 53 8,7 8,7 89,8

240 2 ,3 ,3 90,1

3 2 ,3 ,3 90,4

36 12 2,0 2,0 92,4

38 1 ,2 ,2 92,6

4 1 ,2 ,2 92,8

45 1 ,2 ,2 92,9

48 4 ,7 ,7 93,6

6 31 5,1 5,1 98,7

60 2 ,3 ,3 99,0

600 1 ,2 ,2 99,2

7 1 ,2 ,2 99,3

8 1 ,2 ,2 99,5

9 3 ,5 ,5 100,0

Total 607 100,0 100,0

31 Assinalou anteriormente a opção "Dar-lhes subsídios de integração durante um x tempo". Qual seria o período máximo de tempo que considera adequado? (assinale o valor em número de meses)

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

3 3 ,5 2,7 2,7

4 1 ,2 ,9 3,6

6 15 2,5 13,6 17,3

12 50 8,2 45,5 62,7

18 10 1,6 9,1 71,8

24 22 3,6 20,0 91,8

36 6 1,0 5,5 97,3

48 3 ,5 2,7 100,0

Valid

Total

Valid



Total 110 18,1 100,0

Missing System 497 81,9

607 100,0

32 E por parte das organizações não-governamentais, associação de pessoas, Igreja, etc, tem conhecimento de alguma ação que tenha sido desenvolvida no apoio ao refugiados?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

não 295 48,6 48,6 48,6

sim 312 51,4 51,4 100,0

Total 607 100,0 100,0

33 Se sim, qual ou quais?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 227 37,4 100,0 100,0

Missing System 380 62,6

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 188 31,0 100,0 100,0

Missing System 419 69,0

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid 1 174 28,7 100,0 100,0

Missing System 433 71,3

607 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

1 5 ,8 20,0 20,0

2 8 1,3 32,0 52,0

3 2 ,3 8,0 60,0

4 5 ,8 20,0 80,0

5 1 ,2 4,0 84,0

6 1 ,2 4,0 88,0

Valid

Total

Valid

33 -  (Caravana de roupa e comida para apoio a refugiados na Hungria)

Valid

Total

33 -  (Plataforma de Apoio aos Refugiados)

Total

33 -  (Angariação de fundos / outros bens)

Total

33 -  (Outras. Quais?)



7 1 ,2 4,0 92,0

8 1 ,2 4,0 96,0

98 1 ,2 4,0 100,0

Total 25 4,1 100,0

Missing System 582 95,9

607 100,0

34 Parece-lhe bem que a sociedade civil se organize para apoiar os refugiados?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

acho mal 36 5,9 5,9 5,9

bem 247 40,7 40,7 46,6

muito bem 178 29,3 29,3 75,9

nem bem, nem mal 146 24,1 24,1 100,0

Total 607 100,0 100,0

35 Colaborou em alguma angariação de fundos e/ou outros bens para apoio aos refugiados?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

ainda não, mas se tiver 

oportunidade é possível que 

colabore

319 52,6 52,6 52,6

não e não penso colaborar 254 41,8 41,8 94,4

sim 34 5,6 5,6 100,0

Total 607 100,0 100,0

36 Por último, tendo em consideração os receios que esta vaga de refugiados pode causar na população, gostaríamos de lhe perguntar quais destas mensagens considera que pode contribuir para minimizar esses receios:

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

não altera a opinião das 

pessoas

223 36,7 36,7 36,7

pode aumentar o receio das 

pessoas

59 9,7 9,7 46,5

pode minimizar os receios das 

pessoas

325 53,5 53,5 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

Valid

Total

Valid

Valid

36 (&amp;#34;5.000 refugiados correspondem a aproximadamente 0,0005% da população portuguesa&amp;#34;)

Valid

36 (&amp;#34;Estas pessoas estão a fugir da guerra e têm o seu país destruído&amp;#34;)



não altera a opinião das 

pessoas

125 20,6 20,6 20,6

pode aumentar o receio das 

pessoas

55 9,1 9,1 29,7

pode minimizar os receios das 

pessoas

427 70,3 70,3 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

não altera a opinião das 

pessoas

191 31,5 31,5 31,5

pode aumentar o receio das 

pessoas

36 5,9 5,9 37,4

pode minimizar os receios das 

pessoas

380 62,6 62,6 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

não altera a opinião das 

pessoas

203 33,4 33,4 33,4

pode aumentar o receio das 

pessoas

185 30,5 30,5 63,9

pode minimizar os receios das 

pessoas

219 36,1 36,1 100,0

Total 607 100,0 100,0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

não altera a opinião das 

pessoas

252 41,5 41,5 41,5

pode aumentar o receio das 

pessoas

30 4,9 4,9 46,5

pode minimizar os receios das 

pessoas

325 53,5 53,5 100,0

Total 607 100,0 100,0

37 Que sugestões dá para que os refugiados sejam bem acolhidos e bem integrados em Portugal?

$@37agreg Frequencies

Valid

36 (&amp;#34;Devíamos fazer aos outros o que gostaríamos que nos fizessem a nós e à nossa família&amp;#34;)

Valid

36 (&amp;#34;Se os terroristas do ISIS matam, a Europa deve salvar, em vez de deixar morrer&amp;#34;)

Valid

36 (&amp;#34;Somos uma civilização humanista, solidária e de acolhimento&amp;#34;)

Valid



N Percent

1 4 ,5% ,7%

2 18 2,2% 3,1%

3 56 6,8% 9,6%

4 3 ,4% ,5%

5 24 2,9% 4,1%

6 65 7,9% 11,1%

7 16 1,9% 2,7%

8 37 4,5% 6,3%

9 6 ,7% 1,0%

10 7 ,8% 1,2%

11 7 ,8% 1,2%

12 6 ,7% 1,0%

13 12 1,5% 2,1%

14 16 1,9% 2,7%

15 12 1,5% 2,1%

16 12 1,5% 2,1%

17 1 ,1% ,2%

18 29 3,5% 5,0%

19 8 1,0% 1,4%

20 49 5,9% 8,4%

21 4 ,5% ,7%

22 1 ,1% ,2%

23 42 5,1% 7,2%

24 9 1,1% 1,5%

25 4 ,5% ,7%

26 35 4,2% 6,0%

27 1 ,1% ,2%

28 8 1,0% 1,4%

29 9 1,1% 1,5%

30 26 3,1% 4,5%

31 2 ,2% ,3%

32 44 5,3% 7,5%

33 33 4,0% 5,7%

34 5 ,6% ,9%

35 18 2,2% 3,1%

36 9 1,1% 1,5%

37 59 7,1% 10,1%

38 17 2,1% 2,9%

39 13 1,6% 2,2%

Responses

Percent of Cases

37agreg
a



40 1 ,1% ,2%

98 61 7,4% 10,5%

99 38 4,6% 6,5%

827 100,0% 141,9%

39 Qual o seu grau de escolaridade?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

 1 ,2 ,2 ,2

1º a 5º ano liceu/5º a 9º ano 

atual

33 5,4 5,4 5,6

7º ano liceu/12º ano atual 166 27,3 27,3 32,9

analfabeto/primária completa 2 ,3 ,3 33,3

curso técnico/magistério 

primário

34 5,6 5,6 38,9

licenciatura/bacharelato 272 44,8 44,8 83,7

mestrado/doutoramento 99 16,3 16,3 100,0

Total 607 100,0 100,0

40 Qual a sua profissão?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

1 82 13,5 15,0 15,0

2 91 15,0 16,7 31,7

3 170 28,0 31,2 62,9

4 179 29,5 32,8 95,8

5 23 3,8 4,2 100,0

Total 545 89,8 100,0

Missing System 62 10,2

607 100,0

41 Por quantas pessoas é composto o seu agregado familiar contando consigo?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

1 61 10,0 10,1 10,1

2 137 22,6 22,6 32,7

3 196 32,3 32,3 65,0

4 172 28,3 28,4 93,4

5 30 4,9 5,0 98,3

6 6 1,0 1,0 99,3

Valid

Valid

Total

Valid

37agreg
a

Total

a. Group



7 2 ,3 ,3 99,7

8 2 ,3 ,3 100,0

Total 606 99,8 100,0

Missing System 1 ,2

607 100,0

42 Qual a composição do seu agregado familiar?

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

com companheiro 124 20,4 20,4 20,4

mãe e filhos 44 7,2 7,2 27,7

pai e filhos 17 2,8 2,8 30,5

pai, mãe e filhos 330 54,4 54,4 84,8

sozinho 59 9,7 9,7 94,6

vive com amigos 6 1,0 1,0 95,6

vive com outros familiares 27 4,4 4,4 100,0

Total 607 100,0 100,0

43 É...

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative 

Percent

casado 265 43,7 43,7 43,7

divorciado/separado 35 5,8 5,8 49,4

solteiro 211 34,8 34,8 84,2

viuvo 6 1,0 1,0 85,2

vive em união de facto 90 14,8 14,8 100,0

Total 607 100,0 100,0

Valid

Valid

Valid

Total




